

后续报道 《淮阳90后小伙儿火海救人献生命》

郑春光事迹引发90后“价值观”大讨论



□晚报记者 杜欣 文/图

本报讯 “究竟是什么力量让英雄冲向火海？”日前，周口职业技术学院机电工程系师生进行了“从90后英雄郑春光身上看当代学子的价值取向”专题大讨论；郑春光生前就读过的淮阳一高师生举行了郑春光英雄事迹报告会；淮阳县委召开了学习郑春光先进事迹座谈会……郑春光的事迹被媒体报道后，人们尤其是90后青年群体对英雄壮举的追思讨论，在周口大地持续升温。

据了解，结合正在开展的社会主义核心价值观“24字”基本内容学习教育活动，河南省委、省政府、省军区日前发文号召全省干部群众、青年学生、驻豫部队官兵和广大民兵预备役人员向郑春光学习，深入开展践行社会主义核心价值观大讨论。

2月17日上午，周口职业技术学院机电工程系师生进行了“从90后英雄郑春光身上看当代学子的价值取向”专题大讨论。究竟是什么力量让英雄冲向火海？师生们追寻英雄成长的足迹，一致认为：真英雄无须人为拔高，郑春光也是普通百姓，强烈的社会责任感让他心怀大爱，这是他舍生取义的原动力。

淮阳县委召开学习郑春光先进事迹座谈会，要求深入挖掘，认真整理郑春光的各种感人事迹，通过宣传，让更多的人学习他牢记宗旨的政治品格，学习他热爱人民的思想境界，学习他见义勇为的英勇气概，学习他

追求崇高的质朴情怀。要求迅速掀起学习宣传郑春光先进事迹的高潮，结合第二批开展党的群众路线教育实践活动，努力营造爱家乡、爱淮阳、爱周口的舆论氛围。

淮阳县委书记杨永志说：“郑春光是继优秀共产党员彭秀英之后的又一个先进典型，是全县人民宝贵的精神财富，是我们学习的楷模。我们要把学习郑春光先进事迹与深入贯彻落实党的十八大和十八届三中全会精神，扎实开展党的群众路线教育实践活动结合起来，在全社会形成学习先进、关爱先进、崇尚先进、争当先进的浓厚氛围，形成创先争优的良好局面。”

郑集乡郑集行政村58岁的村党支部书记郑建伟每每看到郑春光先进事迹的报道，总是潸然泪下。他说：“想起春光，心里就觉得痛惜。我们村委一定化悲痛为力量，努力实施年前和春光一起商议的关于村子发展的好意见，及早让村民过上富裕的日子。”

“学生时代就关心他人，乐于奉献的郑春光，如今更是用壮举诠释了青春和生命，他就是一面旗帜，他传递着道德精神的正能量。”郑春光的小学班主任郑博老师感慨地说。

郑春光的事迹同样感动了很多在校读书的年轻人。今年正读高三的淮阳一高学生何玉琢说：“我为有郑春光这样的学长而感到骄傲，他的英勇壮举，激励我们90后更加珍惜当前的美好时光，我们一定要勤奋学习，将来为社会作出自己应有的贡献。”

教育部：

今年30个省区市解决随迁子女异地高考问题

本报综合消息 农民工子女的教育，特别是中高考问题一直是教育改革工作关注点之一，教育部基础教育一司副司长杜柯伟在2月20日的国新办发布会上透露，到今年全国会有30个省区市解决随迁子女在当地参加高考的问题，去年已有26个省份解决了随迁子女在当地参加中考的问题。

杜柯伟说，教育问题两个层面，一是如何保障随迁子女在父母的工作地接受良好的义务教育，第二个问题，就是接受义务教育之后能不能在当地参加中考、高考。

异地高考，2013年，我国河北、辽宁、吉林、黑龙江等12个省市组织实施了随迁子女在当地参加高考。2014年开始解决的有18个省区市：北京、天津、山西、内蒙古、上海、福建、江西、山东、广东、广西、海南、四川、贵州、陕西、甘肃、青海、宁夏、新疆。各地都公布了实施方案，所以到今年全国会有30个省区市解决随迁子女在当地参加高考的问题。

对于异地中考，去年已经有26个省份解决了随迁子女在当地参加中考的问题。各地根据城市的功能定位、产业结构布局和城市资源承载能力，根据进城务工人员在当地合法稳定的职业，合法稳定的住所，按照国家规定参加社会保险的年限以及随迁子女在当地连续就学等情况，解决随迁子女在当地参加中考的问题。

在义务教育方面，教育部将按照十八届三中全会精神以及不同规模城市人口规划和户籍制度改革的总体要求，因地制宜，分类推进，在保障随迁子女“有学上”的基础上，加强心理教育，融入教育和特殊帮扶工作，提高随迁子女接受义务教育的质量，向着“学得好”的方向继续努力。在中考和高考问题上，教育部将督促各地进一步落实并完善进城农民工随迁子女接受义务教育后在当地参加升学考试的配套政策，不断优化服务，细化各项操作办法和工作流程，确保有关政策落实到位。（新华）

小点子治好城市“大顽疾”

金海路办事处连续俩月蝉联城管综合考评桂冠

□晚报记者 彭慧

本报讯 在中心城区的许多路段和重点区域，“脏乱差堵”现象似乎被贴上“周口特色”的标签，马路市场、出店占道经营、车辆乱停乱放等违规行为，一直是困扰城市管理的“顽疾”……面对这些难题，如何更好地管好城市？昨日，记者采访了连续俩月稳居第一的川汇区金海路办事处，相信他们采取的一系列举措，可以给其他办事处一些启迪和启发。

“引雀归巢”：清除占道经营

“临时市场投入使用后，通过办事处工作人员坚持不懈地宣传引导，以前分散在周西路口转盘周边占道经营的摊点，统统搬入市场经营，该路段交通拥堵问题基本得以解决。”金海路办事处相关负责人卜迎涛告诉记者。据了解，针对周西路口转盘周边占道经营的流动商贩较多、难以管理的现状，办事处自筹资金，在转盘西北角建立一座面积约600平方米的临时市场，引导流动商贩入市经营，由于生意不受影响，这些商贩自然乐意接受。

通过“引雀归巢”的办法，金海路办事处不仅有效遏制了乱设摊点和占道经营现象，兼顾了居民的消费需求、商贩的生存空间，还确保了道路畅通，可谓一举三得。

柔情执法：消除抵触情绪

金海路办事处所辖的汉阳北路和建设大道西段是两处车流量较大、学校和居民相对集中的地方，占道、出店经营一直是个“老大难”问题。在集中整治过程中，一些临街商铺的店主认为：“柜

台、冰箱放在自家店门口，没什么大不了的。”起初对管理并不配合。见此情景，城管队员决定“攻心为上”。

“他们为我着想，我也应该理解他们，配合城管的工作。”见在汉阳北路一所学校门前修鞋、裁衣服的两个长期占道商户不听劝阻，城管队员为他们在对面进出社区的路口硬化出一块地方，设置成固定经营点，引导他们搬迁。看到这两个商户的家庭生活条件确实困难，符合低保条件，办事处工作人员又积极为他们办理了低保。执法态度的转变，拉近了双方的距离，消除了经营户的抵触情绪，使得汉阳北路临街商铺出店经营情况取得明显好转。

聘请商贩：当协管共治市容

周西路口的流动商贩刚搬入临时市场时，一些商贩为了争地盘甚至拳脚相向、大打出手。见此情况，办事处想出了一个点子：招聘4名较有威望的商贩充当市场管理员，协助城管队员劝阻商贩，管理市场。目前，该市场管理已步入正轨，市场周边环境在协管的共治下也面貌一新。

卜迎涛表示，为落实城市管理长效机制，办事处还将继续严格落实“门前三包”责任制。目前，他们已制作出200个“门前三包”责任牌，将监督电话、社区负责人电话、片区城管队员的电话都印在责任牌上，向辖区内的示范路和严管路的临街商户挨家集中发放，与办事处相关部门形成“门前三包”责任对接。通过每天对辖区主干道上的商户“门前三包”情况开展检查，督导商户做好“门前三包”，并对居民反映强烈的问题及时处理，做到事事有回音、件件有结果，巩固和扩大上一阶段的整治工作成果。

构建大城管 创建文明城

“春风行动”圆满落幕 892名求职者找到工作

□晚报记者 张洪涛

本报讯 记者从市人力资源市场获悉，为期8天的周口市2014年“春风行动”暨大型企业用工招聘会已于2月15日圆满落下帷幕，来自省内外的112家企业，为我市务工人员提供了10797个就业岗位，进入市场的3200多名求

职者中，有892人达成就业意向。

“和往年相比，今年来招聘的外地企业比较多，占这次招聘企业的10%，创历史新高。”市人力资源市场主任崔军伟介绍，一些知名大企业来周口进行招聘是本次招聘会的亮点，他们看好周口人力资源大市的优势，都希望和我们建立长期合作关系。

光缆线路两侧各三米
范围内严禁植树、建房、打
井、埋坟、挖沙、取土。

周口通信传输局护线电话(0394) 8388365